

DECIZIE

28 decembrie 2016

mun. Chișinău

Colegiul civil, comercial și de contencios administrativ
al Curții Supreme de Justiție

în componența:

Președintele ședinței, judecătorul
Judecători

Tamara Chișca-Doneva
Maria Ghervas, Ion Druță

examinînd recursul declarat de către lichidatorul Societății cu Răspundere Limitată „Cușnariov-Com” – Bevziuc Sergiu,

în pricina civilă Societatea cu Răspundere Limitată „Cușnariov-Com” în proces de lichidare, cererea lichidatorului Bevziuc Sergiu cu privire la încasarea remunerației și cheltuielilor procedurii de faliment,

împotriva încheierii Curții de Apel Chișinău din 28 noiembrie 2016, prin care:

-s-a admis parțial cererea lichidatorului Societății cu Răspundere Limitată „Cușnariov-Com” – Bevziuc Sergiu, privind încasarea cheltuielilor procedurii de faliment;

-s-a încasat de la Cușnariov Alexandr în beneficiul administratorului autorizat Bevziuc Sergiu 1 000 lei, cu titlu de cheltuieli a procedurii falimentului și 10 000 lei, cu titlu de remunerare a lichidatorului procedurii falimentului simplificat,

c o n s t a t ă

La 19 mai 2016, creditorul SRL „Atirus Grup” a depus cerere introductivă solicitînd intentarea procedurii de insolvabilitate în privința debitorului SRL „Cușnariov-Com” din motivul incapacității de plată a acestuia.

Prin încheierea Curții de Apel Chișinău din 24 mai 2016, cererea introductivă depusă de creditorul SRL „Atirus Grup” a fost admisă spre examinare, SRL „Cușnariov-Com” fiind pusă sub observație, în calitate de administrator provizoriu fiind numit Bevziuc Sergiu.

Prin hotărîrea Curții de Apel Chișinău din 27 iunie 2016, debitorul SRL „Cușnariov-Com” a fost declarat în stare de insolvabilitate. A fost intentată procedura de faliment simplificat față de SRL „Cușnariov-Com”, a fost desemnat în calitate de lichidator Bevziuc Sergiu, au fost notificați creditorii despre termenul limită de înregistrare a cererilor de admitere a creanțelor la Curtea de Apel

Chişinău, în vederea întocmirii tabelului definitiv, care constituie 45 de zile calendaristice din data pronunţării hotărîrii, care expira la data de 28 august 2016. A fost stabilit termenul de 15 zile lucrătoare pentru verificarea creanţelor de către lichidator, de întocmire şi de prezentare instanţei de insolvabilitate a tabelului definitiv - pînă la data de 01 septembrie 2016, a fost stabilită şedinţa de validare a creanţelor pentru data de 19 septembrie 2016.

La 28 noiembrie 2016, în cadrul şedinţei de insolvabilitate, lichidatorul SRL „Cuşnariov-Com” - Bevziuc Sergiu, a prezentat instanţei de insolvabilitate raportul final şi bilanţul de lichidare a debitorului, solicitînd instanţei: aprobarea raportului final şi a bilanţului de lichidare şi lichidarea SRL „Cuşnariov-Com” ca subiect de drept, radierea debitorului din Registrul de stat al persoanelor juridice şi stingerea creanţelor neexecutate în procedura de lichidare a SRL „Cuşnariov-Com”.

Indică lichidatorul SRL „Cuşnariov-Com” - Bevziuc Sergiu că, cheltuielile procesului de insolvabilitate constituie sumă de 6 376,38 lei şi onorariul lichidatorului pentru perioada 27 iunie 2016 – 28 noiembrie 2016 în sumă de 47 500 lei.

Conform procesului verbal al adunării creditorilor din 11 octombrie 2016, s-a hotărît aprobarea remuneraţiei lichidatorului Bevziuc Sergiu pentru perioada 27 iunie 2016 – 28 noiembrie 2016 în mărime de 9 500 lei lunar şi cheltuieli aferente în mărime de 6 376,38 lei pentru perioada de faliment simplificat care urmează a fi încasate din contul fondatorului debitorului Cuşnariov Alexandr. Perioada falimentului simplificat derulînd în perioada 27 iunie 2016 – 28 noiembrie 2016 iar remuneraţia lichidatorului constituind suma de 9 500 lei lunar.

Prin hotărîrea Curţii de Apel Chişinău din 28 noiembrie 2016, s-a aprobat raportul final şi bilanţul de lichidare prezentat de lichidatorul Bevziuc Sergiu a SRL „Cuşnariov-Com”, s-a încetat procesul de insolvabilitate instituit prin procedura falimentului simplificat şi s-a dispus lichidarea debitorului SRL „Cuşnariov-Com” cu radierea acestuia din Registrul persoanelor juridice.

Prin încheierea Curţii de Apel Chişinău din 28 noiembrie 2016, s-a admis parţial cererea lichidatorului Societăţii cu Răspundere Limitată „Cuşnariov-Com” – Bevziuc Sergiu, privind încasarea cheltuielilor procedurii de faliment. S-a încasat de la Cuşnariov Alexandr în beneficiul administratorului autorizat Bevziuc Sergiu 1 000 lei, cu titlu de cheltuieli a procedurii falimentului şi 10 000 lei, cu titlu de remunerare a lichidatorului procedurii falimentului simplificat.

Nefiind de acord cu încheierea respectivă, la 08 decembrie 2016, în termenul prevăzut de lege, lichidatorul Societăţii cu Răspundere Limitată „Cuşnariov-Com” – Bevziuc Sergiu a declarat recurs, solicitînd casarea încheierii Curţii de Apel Chişinău din 28 noiembrie 2016, cu pronunţarea unei noi decizii prin care demersul lichidatorului cu privire la încasarea cheltuielilor şi remuneraţiei să fie admis integral.

În motivarea recursului, a invocat că din conţinutul încheierii contestate nu este clar cum a fost stabilită remuneraţia lichidatorului şi cheltuielile suportate.

Analizând materialele cauzei, Colegiul consideră că recursul urmează a fi admis cu casarea încheierii Curții de Apel Chișinău din 28 noiembrie 2016, și restituirea pricinii spre rejudecare, din următoarele considerente:

Conform art. 427 lit. b) CPC „*Instanța de recurs, după ce examinează recursul împotriva încheierii, este în drept să admită recursul și să caseze integral sau parțial încheierea, restituind pricina spre rejudecare*”.

Conform art. 70 alin. (1) din Legea insolvenței, „*Pentru îndeplinirea funcțiilor, administratorul/lichidatorul are dreptul la remunerație și la compensarea cheltuielilor aferente*”.

Conform art. 1 alin. (4) din Legea insolvenței, „*Procesul de insolvență se desfășoară în conformitate cu prevederile Codului de procedură civilă și cu cele ale prezentei legi.*”

În conformitate cu art. 270 alin. (1) lit. f) CPC „*În încheierea judecătorească se indică motivele care au determinat concluziile instanței și legea guvernantă*”.

Având în vedere norma legală enunțată, Colegiul menționează că încheierea contestată comportă un caracter incert, or din conținutul acesteia nu este clar care motive/ argumente au fost puse de către instanța de insolvență la baza concluziilor acesteia privind admiterea parțială a demersului lichidatorului privind încasarea remunerației și cheltuielilor suportate de către acesta.

Mai mult decât atât, Colegiul reține că instanța de insolvență nu a dat o apreciere hotărârii adunării creditorilor prin care a fost aprobată remunerația lichidatorului și cheltuielile suportate de către acesta, precum și probelor prezentate de către lichidator în susținerea respectivului demers.

Totodată, din conținutul încheierii contestate nu rezultă cert, care argumente au fost reține de către instanța de insolvență la baza concluziei privind încasarea în beneficiul administratorului autorizat Bevziuc Sergiu a sumei de 1 000 lei cu titlu de cheltuieli a procedurii falimentului și 10 000 lei, cu titlu de remunerare a lichidatorului procedurii falimentului simplificat.

Reieșind din cele expuse mai sus și având în vedere caracterul incert al încheierii contestate, Colegiul ajunge la concluzia de a admite recursul, de a casa încheierea Curții de Apel Chișinău din 28 noiembrie 2016, cu restituirea pricinii spre rejudecare.

În conformitate cu art. 427 lit. b) CPC, Colegiul Civil, Comercial și de Contencios administrativ al Curții Supreme de Justiție,

d e c i d e :

Se admite recursul declarat de către lichidatorul Societății cu Răspundere Limitată „Cușnariov-Com” – Bevziuc Sergiu.

Se casează integral încheierea Curții de Apel Chișinău din 28 noiembrie 2016, emisă în pricina civilă Societatea cu Răspundere Limitată „Cușnariov-Com” în proces de lichidare, prin care s-a admis parțial cererea lichidatorului

Societății cu Răspundere Limitată „Cușnariov-Com” – Bevziuc Sergiu, privind încasarea cheltuielilor procedurii de faliment și s-a încasat de la Cușnariov Alexandr în beneficiul administratorului autorizat Bevziuc Sergiu 1 000 lei, cu titlu de cheltuieli a procedurii falimentului și 10 000 lei, cu titlu de remunerare a lichidatorului procedurii falimentului simplificat, cu restituirea pricinii spre rejudecare la Curtea de Apel Chișinău.

Decizia nu se supune nici unei căi de atac.

Președintele ședinței,
judecătorul

Tamara Chișca-Doneva

Judecători

Maria Ghervas

Ion Druță